

Nagyatád Város Polgármestere

Ügyiratszám: ÖNK/3-17/2015.

## ELŐTERJESZTÉS

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2015. október 19-i soron kívüli ülésére

**a családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatás rendszerével kapcsolatos változásról**

**Tisztelt Képviselő-testület!**

1. A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: Szt.) és a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. XXXI. törvény (továbbiakban: Gyvt.) módosítását tartalmazó egyes szociális és gyermekvédelmi tárgyú törvények módosításáról szóló 2015. évi CXXXXIII. törvény rendelkezései szerint a **családsegítés csak gyermekjóléti szolgáltatással integráltan – egy szervezeti és szakmai egységben – működhet: települési szinten a család- és gyermekjóléti szolgálat, járási szinten a család- és gyermekjóléti központ keretében.**

A polgármesteri hivatalt működtető települési önkormányzat és a közös önkormányzati hivatal székhelye szerinti települési önkormányzat lakosságszámtól függetlenül köteles **gyermekjóléti szolgálatot** működtetni, és a lakóhely szintű minimumszolgáltatásokat, általános segítő feladatokat a közös hivatalhoz tartozó valamennyi településen biztosítani.

A járásszékhely település önkormányzata lakosságszámtól függetlenül köteles **gyermekjóléti központot** működtetni a hatósági feladatokhoz kapcsolódó, gyermekek védelmére irányuló tevékenységek, valamint a speciális szolgáltatások biztosítására. A járásszékhely településen működő szolgáltató illetékességi területe a hatósági feladatokhoz kapcsolódó szolgáltatások, valamint a speciális szolgáltatások vonatkozásában kiterjed a járást alkotó települések lakosságára.

Az új feladatmegosztás fokozott együttműködés kialakítását követeli meg a szolgálatok és a központok között, valamint a központok részéről **szakmai támogatás** nyújtását írja elő a Gyvt. a szolgálatok irányába.

A Gyvt. 40. § (1) bekezdése szerinti működés keretében a **családsegítő- és gyermekjóléti szolgálatot:**

- önálló intézményként, vagy
- egészségügyi, vagy nevelési- oktatási intézmény szervezeti és szakmai tekintetben önálló intézményegységeként, vagy
- jogszabályban meghatározott képesítési előírásoknak megfelelő személy foglalkoztatásával

működteti akár állami (pl. társulás), akár egyházi, akár nem állami fenntartó által.

A Gyvt. 40/A. § (1) bekezdése szerint a **családsegítő- és gyermekjóléti központnak** az a járásszékhely településen működő család- és gyermekjóléti szolgálat minősül, amely

- önálló intézményként, vagy
- szervezeti és szakmai szempontból önálló intézményegységként

működik úgy, hogy a települési önkormányzat (Nagyatád város) egyházi fenntartóval és nem állami fenntartóval ellátási szerződést nem köthet.

2. Mivel a családsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatás 2016. január 1-jétől kizárólag egy szolgáltató keretében működtethető, eddig az időpontig szükséges az új szabályok szerint feladat-ellátási kötelezettséggel bíró önkormányzatoknak létrehozniuk az új intézményeket, vagy a szükséges átalakításokat elvégezniük. Ennek érdekében a települési önkormányzatoknak **2015. október 31-éig felül kell vizsgálniuk** a családsegítés, illetve a gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátásának módját, szervezeti kereteit és az e feladatok biztosítására kötött ellátási szerződést.

A települési önkormányzatoknak **2015. november 30-áig** kell dönteniük a feladatellátás új rendelkezéseknek megfelelő biztosítása módjáról, és ezen időpontig kérelmezniük kell a szolgáltatói nyilvántartásba bejegyzett adatok módosítását.

A 2016. évi központi költségvetésről szóló 2015. évi C. törvény 2. melléklete tartalmazza a családsegítő- és gyermekjóléti szolgálat és a családsegítő- és gyermekjóléti központ finanszírozási szabályait, mely szerint az idei évhez viszonyítva ezen kötelező feladatok ellátásához nem biztosít kiegészítő támogatást a központi költségvetés, de az előzetes számítások szerint, az eddigi gyakorlatot figyelembe véve, a kiadásokra fedezetet nyújt.

A szakmai létszámot (amely nem azonos a számított, finanszírozott létszámmal) a hamarosan megjelenő végrehajtási rendelet fogja szabályozni, amely a megváltozott feladatok differenciáltságához fog igazodni.

3. **A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása** a családsegítő és gyermekjóléti feladatokat a 14 településén a **Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ** lábodi, nagyatád, segesdi intézményegységei közreműködésével szervezi. Az ellátott települések: Bolhás, Görgeteg, Háromfa, Kaszó, Kisbajom, Lábod, Nagyatád, Nagykorpád, Ötvöskónyi, Rinyabesenyő, Rinyaszentkirály, Segesd, Somogyszob, Szabás települések.

2016. január 1-től a családsegítő és gyermekjóléti szolgálat feladatai ellátására a kistérség települései közül Lábod, Segesd, Somogyszob településeknek, mint közös hivatal székhely településeknek van kötelezettségük a közös hivatalhoz tartozó többi település vonatkozásában is. Kutas község, mint közös hivatal székhely település eddig a családsegítő és gyermekjóléti szolgálat feladatait nem a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása keretében látta el.

A családsegítő és gyermekjóléti szolgálat és központ feladatait Nagyatád Város Önkormányzatának kell ellátni.

A Társulási Tanácsnak és az érintett települések képviselő-testületeinek döntést kell hozni arról, hogy a családsegítő és gyermekjóléti feladatokat továbbiakban is a társulás keretében akarják-e ellátni, vagy a jogszabályban meghatározott más ellátási formában.

Amennyiben a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása által fenntartott Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ keretében szervezik az ellátást, akkor az önálló intézményegység kialakítása érdekében az alábbi feladatokat kell elvégezni:

- a Társulási Megállapodás vonatkozó rendelkezéseinek módosítása a társulási tanács, majd a társulást alkotó önkormányzatok képviselő-testületei által,
- az intézmény Alapító okirata módosítása a társulási tanács által
- az intézmény szakmai programja módosítása a társulási tanács által,
- az intézmény szervezeti és működési szabályzata módosítása a társulási tanács által,

Az intézmény dokumentumainak módosítása során a képviselő-testületek véleményezési jogkörben járnak el, mert a döntést a szociális intézmény fenntartója a Társulás döntéshozó szerve, a Társulási Tanácsa hozza meg.

4. A feladatot társulás keretében ellátó önkormányzatoknak a feladatellátás törvényi változásából eredő kötelezettsége a társulási megállapodások felülvizsgálata, azaz az Szt. és a Gyvt. rendelkezéseitől eltérő társulási megállapodás nem tartható fenn, a módosítás elmulasztása törvénysértő állapotot teremt.

A családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatás tekintetében azonban azok az önkormányzatok, amelyek 2016. január 1-étől nem címzettjei e feladatoknak, nem maradhatnak e feladatokra társult tagok. A megállapodást ilyen tartalommal szükséges módosítani, azzal kiegészítve, hogy e két feladat tekintetében az ellátási terület a székhelyhez tartozó településekre is kiterjed.

Ellenkező esetben a társulás működése, továbbá a családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatás feladatainak biztosítása 2016. január 1-étől törvénysértő módon valósul meg, és értelemszerűen költségvetési támogatás sem jár utána.

A fentiek miatt a társulás tagi összetétele, a feladatok ellátása nem változik az egyéb feladatok tekintetében, a családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatás ellátására nem kötelezett önkormányzatok is társulás tagjai maradnak, azonban a családsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatás ellátására csak a székhely önkormányzatok a szerződő felek, a többi önkormányzat nem. A társulási megállapodás módosítását a társulás minden tagja eszerint hagyja jóvá azzal kiegészítve, hogy e két feladat tekintetében az ellátási terület a nem székhely településekre is kiterjed.

Javasolom, hogy a képviselő-testület döntsön arról, hogy Nagyatád Város Önkormányzata, mint a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulásának tagja a családsegítő és gyermekjóléti központ feladatait a Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ keretében látja el.

#### **Határozati javaslat:**

1. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határoz, hogy Nagyatád Város Önkormányzata a családsegítő és gyermekjóléti szolgálat és központ feladatait 2016 január 1-től a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás feladatellátásában látja el.

2. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határoz, hogy Nagyatád Város Önkormányzata, mint a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulásának tagja a családsegítő és gyermekjóléti központ, és ennek keretében a szolgálat feladatait 2016 január 1-től a Társulás feladat-ellátásában, a fenntartásában lévő Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ keretében látja el.
3. A Képviselő-testület felhatalmazza a Polgármestert a határozat végrehajtása érdekében szükséges intézkedések megtételére és dokumentumok aláírására.

Határidő: 2015. november 30.

Felelős: Ormai István polgármester

Nagyatád, 2015. október 16.



**Ormai István**

**Az előterjesztés jogszabállyal nem ellentétes:**

.....  
**Dr. Kovács Ildikó**  
jegyző

